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Bakonyalja-Kisalföld kapuja Vidékfejlesztési Egyesület 

2013. augusztus 
 
 

 

Munkaszervezetünk hírei 

 
1./ LEADER pályázat 
 
Hírlevelünk elızı száma óta folyamatos volt akciócsoportunk munkaszervezete által a pályázatok 
ügykezelése a pályázatkezelı felületen (Integrált Igazgatási és Ellenırzési Rendszer): 
� Júliusban lezárult az A1-es ügyintézés – mely magában foglalta a pályázatok általános 
adatainak és az elszámolni kívánt kiadásoknak az ellenırzését, valamint annak a megállapítását, 
hogy a kérelem megfelel-e a jogszabályban foglalt feltételeknek. Az A1 ügyintézı feladata volt 
továbbá az esetleges nyilatkozattételre való felszólítás és annak feldolgozása. 
� Lefolytattuk az elızetes helyszíni szemléket, melyek során mindent rendben találtunk. 
� Az A1-es ügykezelés végén, a napokban kerültek kiküldésre a befogadó nyilatkozatok, melyek 
kézhezvételétıl a pályázók saját felelısségükre megkezdhetik a projektek megvalósítását. 
� Folyamatban van A2-es ügyintézés, amikor ellenırzésre kerül az A1-es kolléga munkája, újból 
átvizsgálják a pályázatokat. Amennyiben az A2-es ügyintézık mindent rendben találnak, 
határozatokat szerkesztenek és véglegesítik, postázzák azokat. 
� Jelen pályázati körnél a munkaszervezeti ügykezeléssel párhuzamosan zajlik a B ügyintézés a 
Mezıgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) regionális illetékességő Veszprém megyei 
kirendeltsége-, valamint az igazgatói felülvizsgálat és jóváhagyás az MVH Vidékfejlesztési 
Támogatások Igazgatósága (Jogcímért Felelıs Központi Osztály) által. 

 
A Mezıgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal megjelentette 148/2013. (VIII. 21.) számú MVH 
Közleményét az Európai Mezıgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a Helyi Vidékfejlesztési Stratégiák 
LEADER fejezetének végrehajtásához 2013-ban nyújtandó támogatások részletes feltételeirıl szóló 
91/2013. (VI. 06.) MVH közlemény módosításáról.  
 
 
2./ Támogatásigénylés az elızı jogcímek kedvezményezettjei számára 
 
A Mezıgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal 2013. júliusában és augusztusában jelentette meg az 
aktuális kifizetési kérelem benyújtási idıszakhoz (2013. augusztus 1. - december 31.) kapcsolódó 
közleményeit az alábbi jogcímek vonatkozásában. 
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III. tengely 

⋅ Mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése – 113/2013. (VII. 22.) számú MVH Közlemény 
⋅ A turisztikai tevékenységek ösztönzése – 112/2013. (VII. 22.) számú MVH Közlemény 
⋅ Falumegújítás és –fejlesztés – 114/2013. (VII. 22.) számú MVH Közlemény 
⋅ A vidéki örökség megırzése – 111/2013. (VII. 22.) számú MVH Közlemény 

 
IV. tengely 

⋅ a Helyi Vidékfejlesztési Stratégiák LEADER fejezetének végrehajtása – 110/2013. (VII.22.) 
számú MVH Közlemény  

⋅ a Helyi Vidékfejlesztési Stratégiák LEADER fejezetének végrehajtásához 2013-ban nyújtandó 
támogatás kifizetésének igénylésérıl – 153/2013. (VIII. 22.) számú MVH közlemény 

 
 
 
 
 

 

Új termékek egészségtudatos fogyasztóknak a húsipari 
kutatótól 
 
 
Elsısorban a kis és közepes élelmiszer-feldolgozóknak 
dolgoztak ki az egészséges táplálkozást szolgáló 
élelmiszerrecepteket az Országos Húsipari Kutatóintézetben. 

 
Az intézet tudósai összesen 12 féle újdonságot fejlesztettek ki. Közöttük csökkentett sótartalmú 
felvágottakat, sonka és kolbász receptjét, afrikai harcsából elıállítható felvágottat és többféle vega 
felvágott elıállításának technológiáját, amelyben a húst szójával, borsóval és más növényi 
alapanyagokkal helyettesítik, ízben nem különbözik a zsíros húsból készített változatoktól. 
Az intézet laboratóriumában kidolgozták a Csajági sonka márkanevő termék új technológiáját is, 
amely szerint a hagyományos, egy hónapos érlelési idıt egy hétre csökkentik és ezalatt a pác-só 
felhasználása is elhagyható. 
A váci Táncsics Mihály Mezıgazdasági Szakképzı Iskola tangazdaságával együttmőködve hamarosan 
Omega 3 telítetlen zsírsavval dúsított tejet állítanak elı. A tehenek takarmányába ugyanis ezen 
esszenciális zsírsavban gazdag lenmagot kevernek, így a tejjel több vérnyomást csökkentı, az 
érelmeszesedést gátló, az agymőködést serkentı táplálékhoz juthatnak a tejívók. 
A kutatóintézet a húsok, a többi között a sertéshús jó minıségének biztosítására olyan normatívát is 
kidolgozott, amely 20-25 ellenırzı pont beiktatásával a szántóföldtıl a takarmánykeverın, a 
vágóhídon, a bolti hőtıpulton át a terített asztalig nyomon követi a termék útját. Ez a szigorú 
kontroll azért fontos, mert a jelenlegi gyakorlat szerint a multi élelmiszerláncokon keresztül 
külföldrıl nagy tételekben érkezik olcsó, de gyakran ellenırizetlen, kétes minıségő fagyasztott 
húsárú. 
Az intézet az egyenletesen jó minıségő hústermékek biztosítására kidolgozta a mészáros-mester 
képzés követelményrendszerét is. Ez azért fontos, mert az állati termékekre berendezkedett, 
hozzávetıen 1200 hazai kis- és közepes mérető vágóhíd, feldolgozó üzem egy részében hiányzik az 
olyan felkészült mester, aki a bonyolult feldolgozási technológia minden elemét jól ismeri. 
A kormány által tavaly indított sertésprogram a jelenlegi 3 milliós állatállomány megkétszerezését 
tőzte ki feladatul, ennek sikeres végrehajtásához több feldolgozóra és így több szakemberre van 
szükség. Az intézet, szakiskolákkal és az agrárkamarával közösen részt vállal a szakember 
utánpótlásban is. 
Forrás: MTI 
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Szeptemberben kerül a kormány elé a 
nemzeti vízstratégia 
 
Néhány héten belül elkészül a nemzeti vízstratégia, 
amelyhez felhasználják a szakmai fórumokon 
összegyőjtött, a vízgazdálkodás ésszerősítését célzó, 
több mint 1000 javaslatot, a dokumentum 
jóváhagyásra szeptemberben kerülhet a kormány elé. 

 
Szeptemberben kerül a kormány elé a nemzeti vízstratégia, mondta augusztus 18-án a vidékfejlesztési 
tárca vízügyért felelıs helyettes államtitkára az MTI-nek. 
Kovács Péter tájékoztatása szerint a vízstratégiára azért is szükség van, mert a klímaváltozás 
következtében a vízkincs mindinkább felértékelıdik. „Az ország földrajzi adottságai szerint felszín 
alatti vizekben – ivóvíz, termál és gyógyvizek – bıvelkedünk, de felszíni vízkészleteink térbeli és 
idıbeli eloszlása kedvezıtlen. Mindez az eddigieknél ésszerőbb, komplexebb vízgazdálkodást 
indokol.” 
A dokumentumban foglaltak megvalósításának kedvez, hogy az EU is a 2014-2020 közötti idıszakra 
kiemelten fontosnak tartja a vízkészletek jó minıségének megırzését, ésszerő felhasználását, erre a 
célra a következı években nálunk is több száz milliárd forintos forrás áll majd rendelkezésre. E 
pénzekbıl jut majd egyebek mellett a Balaton, a Szigetköz, a Homokhátság vizekkel kapcsolatos 
feladatainak megoldására is. 
A nemzeti vízstratégiában hangsúlyt kap az országon átfolyó vizek megtartásának kérdése – húzta alá 
a helyettes államtitkár. A gyakoribb szélsıséges idıjárási jelenségek következtében ugyanis idınként 
nagy mennyiségő víz zúdul át a Kárpát-medencén, emiatt gondot okoz az árvizek, belvizek elleni 
védekezés, majd azok levonultával az aszály. Az egyensúly megteremtésére a stratégia többek között 
multifunkcionális tározók építését javasolja, amelyeket a nagyvizek idején feltöltve késıbb öntözésre, 
halastóként, vagy turisztikai célra lehet hasznosítani, elsısorban EU-s pénzek felhasználásával. A 
tározók építése mellett az aszály elleni küzdelemben jelentıs szerepe lehet a medertározásnak és 
földeken a mélyszántásnak, amely a talaj nedvességmegtartását segíti. 
Jelenleg csupán alig 80-100 ezer hektárnyi területet öntöznek, de a mezıgazdasági termelés 
biztonságához ez kevés. Ezért, a vízstratégiába foglalt javaslat szerint e terület legalább 
megkétszerezése a feladat. Ennek megvalósításához a gazdálkodók korszerő, energia- és víztakarékos 
a berendezések vásárlásához támogatást kaphatnak – mondta Kovács Péter. Elınyt élvez a 
kertészetek, gyümölcsültetvények öntözırendszerének fejlesztése. 
A tapasztalat szerint az öntözött földekrıl kétszer, háromszor nagyobb termés takarítható be, mint a 
természet szeszélyére utalt táblákról. A termelıket segíti a földek mentén futó, évtizedekig 
elhanyagolt vízelvezetı árkok megtisztítása is, ami által a belvizek jobban hasznosulhatnak. A 
közmunkaprogramok eredményeként nagyobb esık után több ezer kilométernyi árokban már ismét 
akadály nélkül folyik az öntözésre alkalmas víz, jelentısen csökkentek a belvízi. 
A Kárpát-medence földrajzi helyzete miatt a folyók más országokban erednek, ezért, amint a 
stratégiát taglaló dokumentum is kiemeli, az ökológiai egyensúly megırzéséhez, az eredményes 
vízgazdálkodáshoz elengedhetetlen a nemzetközi vízügyi kapcsolatok ápolása. A helyettes államtitkár 
megerısítette: jelenleg is sikeres az együttmőködés a tiszai árvizek mérséklésére Ukrajnával, 
Romániával közös monitoring rendszer mőködik a határ menti folyók vízminıségének figyelésére, 
Szlovéniával közösen épült meg a Kebele árvíztározó és sikerült megoldani a Rába habzás 
problémáját. Kiemelkedı jelentısége van a határvízi együttmőködés mellett a Duna Védelmi 
Nemzetközi Bizottság (ICPDR) keretében folyó Duna medence szintő vízgyőjtı gazdálkodási 
tervezésnek. A Nemzeti Vízstratégia ezeknek a nemzetközi kapcsolatoknak a továbbfejlesztésére is 
súlyt helyez. 
Amennyiben a kormány elfogadja a nemzeti vízstratégiát, a dokumentum a 2014-ben induló 
„Kvassay Jenı intézkedési terv” megvalósításához szolgál alapul. E program a vízgazdálkodás 
gazdasági, társadalmi, vidékfejlesztési feladatai között hivatott megteremteni az összhangot. 
Forrás: MTI 
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Szeptemberben újra TeSzedd!  
 
 
Az idén ismét megrendezik a TeSzedd! országos 
szemétgyőjtési akciót szeptember 14-én. 

 
Az országos környezetvédelmi rendezvénnyel az önkéntes tevékenység és a környezettudatos 
viselkedés fontosságára kívánják felhívni a figyelmet a szervezık. 
A mostani önkéntes szemétösszegyőjtés csak a háztartási hulladékra terjed ki, a veszélyes anyagokra, 
vagy például az építési törmelékre nem. A szervezık szeretnék, ha Magyarország 3200 települése 
közül minél több csatlakozna a kezdeményezéshez. Tavaly 700 településen mintegy 150 ezer 
önkéntes győjtötte a szemetet. 
Az akció a szervezésben és a lebonyolításban Vidékfejlesztési Minisztérium (VM) és az Országos 
Hulladékgazdálkodási Ügynökség Nonprofit Kft. (OHÜ) mellett együttmőködı partner a 
Belügyminisztérium, valamint a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium (KIM). 
Magyarországon évente mintegy 3 millió tonna lakossági szilárdhulladék keletkezik. Ebbıl a 
mennyiségbıl tavaly a TeSzedd! akció során mintegy 3000 tonnát győjtöttek össze. Egyes becslések 
szerint hazánk területén akár 100 millió tonna illegálisan szétszórt hulladék is lehet. 
 
A szervezık várják az ország valamennyi részérıl a lakosság, a vállalatok, az önkormányzatok, az 
iskolák, a civil szervezetek jelentkezését, akik szeptember 14-én reggel 8 és este 6 óra között a 
lakóhelyükhöz legközelebbi szemétszedési ponton hozzájárulhatnak ahhoz, hogy aznap estére 
elmondhassák egy tisztább Magyarországért dolgoztak. 
 
Álta lános  in f o rmác i ók :  
TeSzedd! Önkéntesen a tiszta Magyarországért 
A TeSzedd! 2013-ban már harmadik alkalommal megrendezése kerülı, külföldi minta alapján 
szervezıdı önkéntes akció. Célja, hogy összefogja azokat a lakosokat, aki tenni szeretnének azért, 
hogy tisztább környezetben éljünk, ezért egy napot arra szánnak, hogy megtisztítják lakóhelyüket és 
környékét a gazdátlan szemétkupacoktól. 
 
Idıpon t :  
2013. szeptember 14. 
 
Hely sz ín :  
lakóhelyhez legközelebb esı győjtıpont – a részletekrıl emailben tájékoztatják a regisztrált 
résztvevıket. 
 
Jelentkezés: 
Ha még valaki nem múlt el 18 éves, akkor a szülei vagy a tanárai tudnak regisztrálni. Aki már elmúlt 
18 éves, az ne csak magát, hanem barátait és munkatársait is regisztrálja! 
A jótékonysági önkéntes munka remek csapatépítı erıvel bír! 
Fontos tudni, hogy az akcióban mindenki saját felelısségére vesz részt. A szervezık minden tılük 
telhetıt megtesznek biztonságos lebonyolítás érdekében, az esetleges balesetekért és károkért nem 
tudnak felelısséget vállalni. 
 
Győ j t é s i  p on tok b e j e l en t é s e  
A regisztráció mellett lehetıség van bejelenteni olyan területeket, amire bizony ráfér egy komoly 
nagytakarítás. A javasolt győjtési pont ellenırzést követıen rövid idın belül megjelenik a nyitólap 
térképén. 
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Mi vá r  a  2013.  sz ep t ember  14- én  a  TeSzedd !  akc i ó  ker e t én  b e lü l ?  
Minden részletrıl (pontos helyszín, találkozás idıpontja, a győjtıpont koordinátorának az 
elérhetısége stb.) a rendezvényt megelızı héten a regisztrációnál megadott email címre tájékoztatót 
küldenek a szervezık. Javasolják, hogy mindenki sportosan, az idıjárásnak megfelelıen öltözzön. 
Mindenkinél legyen kézfertıtlenítı gél, hiszen nem minden helyszínen megoldható a kézmosás. 
Kérik, hogy mindenki maga gondoskodjon magénak ételrıl és italról, vagy szervezzenek 
szemétszedési pikniket, ahol a csapat egyik része a terület megtisztításán munkálkodik, a többiek 
pedig ellátják ıket enni- és innivalóval. 
A szemétszedéshez zsákot és kesztyőt biztosítanak, az összegyőjtött szemét elszállítását minden 
esetben a helyi közszolgáltató végzi, legkésıbb szeptember 21-ig. 
 
Mi kerü lh e t  a  TeSzedd ! - e s  z sákokba? 
Minden olyan használhatatlan vagy feleslegessé váló tárgy, amit a megtisztítandó területen található 
és elfér a győjtéshez kapott zsákban. 
Ha olyan kupacot találnak, ami nem számolható fel biztonságosan (éles, hegyes, balesetveszélyes 
stb.), jelezni kell a győjtési pont koordinátorának. 
Kérik, hogy a zsákokba ne kerüljön akkumulátor, elem, építési és bontási hulladék, sitt. 
 
Elindul t  a  TeSzedd !  ü gy f é l szo l gá la ta   
Azoknak az érdeklıdıknek nyit újabb kapcsolati lehetıséget a TeSzedd! országos akciónapot 
szervezı csapat, akik a www.teszedd.hu weboldalon nem találták meg a választ a fölvetıdött 
kérdésekre. 
A TeSzedd! telefonos ügyfélszolgálatának munkatársai, 2013. augusztus 26. és szeptember 20. között 
(munkanapokon 9-tıl 19 óráig), készen állnak a kérdések megválaszolására. 
A TeSzedd! országos akciónapon: szeptember 14-én, viszont már reggel 7 órától, 14 óráig fogadják a 
hívásokat a telefonos ügyfélszolgálat munkatársai. 
A TeSzedd! ügyfélszolgálat kékszáma: 06-40-443-400 (E szám hívása helyi hívásnak minısül.) 
Ezenkívül, a TeSzedd! országos akciónap kapcsán, továbbra is lehet kérdéseket, észrevételeket 
küldeni az info@teszedd.hu e-mail címre. 
Forrás: teszedd.hu 
 
 
 
 
Magyar tudósokkal a fedélzeten elindult a 3. Nemzetközi Duna Expedíció 
 
 
Magyar kutató tudományos vezetésével – 2001 és 2007 után harmadik alkalommal – 
kezdıdött meg a világ legnagyobb folyókutató felmérése a Duna Védelmi Nemzetközi 
Bizottság (ICPDR) koordinálásában. 
 
A Nemzetközi Duna Expedíció Regensburgból indult útjára négy hajóval augusztusban. A kutatók 6 
hét alatt összesen 2375 kilométert tesznek meg, ezalatt 10 országban végeznek mintavételeket, 
méréseket. A tudósok a Duna és a mellékfolyók vízminıségét, üledékét, élıvilágát, ökológiai 
állapotát vizsgálják.  
A 3. Nemzetközi Duna Expedíciót Dr. Csányi Béla biológus vezeti. A 20 tudósból álló nemzetközi 
csapatban az MTA Ökológiai Kutatóközpontjának összesen négy kutatója kapott helyet. 
Magyarország felajánlása az expedícióhoz egy mélyvízi halvizsgálati program végrehajtása, amelynek 
segítségével az eddiginél teljesebb képet kaphatunk a Dunában élı fajokról. 
A szerb Argus laboratórium-hajó és a román Istros tengerparti és folyami kutatóhajó vezeti az 
expedíciót. Emellett két osztrák hajó is bekapcsolódik a tudományos munkába, és elvégzi a part 
menti halas mintavételezést. 
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A felmérés során a tudósok összesen 68 mintát vesznek a Duna vizébıl, ezek egy részét a hajó 
fedélzetén elemzik, míg a többit a dunai országok laboratóriumaiba szállítják további vizsgálatra. 
Egyebek mellett megvizsgálják a víz állapotára jellemzı paramétereket: a biológiai elemeket, a lebegı 
anyagokat, a víz hımérsékletét, az oldott oxigén- és tápanyagtartalmát. Az üledékvizsgálat, 
vízsebesség-mérés mellett a szakemberek azt is kutatják, hogy a halakban felhalmozódtak-e 
méreganyagok, illetve leltár készül a kikötıkrıl, a morfológiai változásokról, a természetes és 
mesterséges partszakaszokról. 
Az expedíciónak köszönhetıen megbízható, összehasonlítható vízminıségi adatok állnak majd 
rendelkezésre a Duna és fıbb mellékfolyóinak állapotáról. Emellett a program célja, hogy felhívja a 
figyelmet a folyó értékeire, fenntartható használatára, a vizek állapotának megırzésére. A 
Nemzetközi Duna Expedíció augusztus 27-én érkezik Budapestre, ahol a kutatás vezetıje, egy 
sajtótájékoztatón számol be az addigi tapasztalatokról. A hajók szeptember 26-án érik el a Duna 
deltát, és ott fejezik be a 6 hetes tudományos munkát. 
Az expedíció az interneten követhetı lesz, az ICPDR és a Vidékfejlesztési Minisztérium honlapján és 
facebook oldalán, illetve a www.danubesurvey.org honlapon. 
Forrás: www.danubesurvey.org 
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Nemzetközi biogazdálkodási konferencia 
hazánkban 
 
 
Már lehet regisztrálni a IV. Tudományos 
Konferencia az Organikus Gazdálkodásról Közép- és 
Kelet-Európában címő rendezvényre, amelyet idén 
október 9. és 13. között Magyarországon tartanak 
meg. 

 
Magyarország lesz a IV. Tudományos Konferencia az Organikus Gazdálkodásról Közép- és Kelet-
Európában (ICOAS) házigazdája. Az október 9. és 13. között megrendezendı esemény – amelyet a 
múlt évben Csehországban tartottak meg – lehetıséget ad a kutatók, nem kormányzati szervezetek, 
biogazdák és politikai döntéshozók számára szerte a világból, hogy találkozzanak és megvitassák a 
jelenlegi tudományos eredményeket az organikus gazdálkodás terén. 
Az idei évtıl az ICOAS-t kétévente fogják megrendezni mindig más-más közép- és kelet-európai 
országban, külön hangsúlyt helyezve az organikus gazdálkodási kutatás egyes kiválasztott témáira 
minden konferencián. A 2013-as ICOAS témája: „A világszintő fenntarthatóság megcélzása – 
élelmiszer-biztonság, biológiai sokszínőség és éghajlatváltozás”. A rendezvény házigazdája az 
Ökológiai Mezıgazdasági Kutatóintézet lesz, amely a FiBL Svájc partnerintézete. 
A rendezvényt Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter védnöksége mellett rendezik meg. 
Forrás: ICOAS 
 
 
 

 

Idén is megrendezik a Gazdaháló Konferenciát 
 
 
A gödöllıi Szent István Egyetemen ismét megrendezik 
a Gazdaháló Konferenciát, amelynek központi témái az 
új agrárkamara rendszere, a 2013 utáni Közös 
Agrárpolitika és a különféle innovációs projektek 
lesznek. 

 
2013. augusztus 29. és 30. között ismét megrendezik a Gazdaháló Konferenciát Gödöllın, a Szent 
István Egyetemen. Az elmúlt évben hagyományteremtı szándékkal megrendezett Gazdaháló 
Konferencia az egyik legsikeresebb a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat (MNVH) által támogatott 
rendezvények között az adott idıszakban. Csaknem 200 résztvevıvel, szakmai elıadásokkal, 
szekciókkal, vitákkal, közösségépítı programokkal és online háttérrel jelentıs mértékben hozzájárult 
a vidéki hálózat eredményes mőködéséhez. 
A kezdeményezés célkitőzése a vidékfejlesztési szereplık, különösen az ismeretátadási láncban 
kiemelt szerepet játszó érintettek, úgymint a kistermelık és gazdálkodók a felhasználói oldalon; 
szaktanácsadók és szakértık a közvetítıi oldalon; akadémiai és kormányzati szervezetek a 
tudáselıállítói oldalon történı információs és kommunikációs hálózatba szervezése, valamint a 
szervezetek közötti együttmőködés és tudásmegosztás elısegítése. A Gazdaháló e célok érdekében 
igyekszik a legkorszerőbb szakmai és technikai megoldásokat – nagyrészt elektronikus eszközök 
alkalmazásával – elérhetıvé tenni, amelyhez a szükséges kapacitásfejlesztést is hozzá kívánja rendelni. 
 
Az esemény helyszínei: 

2013.08.29: Gödöllı, Páter Károly u. 1. Szent István Egyetem IV. elıadó és szemináriumi termek 
2013.08.29: Gödöllı, Babatvölgy 
2013.08.30: Gödöllı, Páter Károly u. 1. GAK tanácsterem és oktatóterem        Forrás: gazdahalo.hu 
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Lezárult az idei tanyaprogram pályázat 
 
 
A tavalyi évhez képest a Nemzeti Tanyafejlesztési Programra beérkezett pályázatok száma 
két és félszeresére nıtt. Több mint ezer pályázatot véglegesítettek, a támogatási igény 
meghaladja az ötmilliárd forintot. 
 
A Nemzeti Tanyafejlesztési Program közel háromszázezer tanyán élı lakos életminıségének 
javítását, a vidék népességmegtartó képességének erısítését, a fiatalok helyben maradását igyekszik 
vonzóbbá tenni. A kormány 2013-ban 2 milliárd forintot különített el erre a célra, a teljes mértékben 
nemzeti forrásból finanszírozott program célkitőzései közül továbbra is az egyéni tanyagazdaságok 
fejlesztése a legnépszerőbb. Jelentıs számban jelentkeztek a tanyagazdaságok indító támogatására és 
tanyavillamosításra is. Az önkormányzati típusú fejlesztési célok közül a tanyai termékek piacra 
jutásának elısegítését, valamint a külterületi utak karbantartásához szükséges gépek beszerzését 
jelölték meg a legtöbben. Összesen 217 önkormányzat, 61 családi gazdálkodó, 26 egyéni vállalkozó, 
451 ıstermelı, 249 tanyán élı személy valamint 35 egyéb szervezet nyújtott be pályázatot. 
A program 2013. évi kiírására a Nemzeti Agrárszaktanácsadási, Képzési és Vidékfejlesztési Intézet 
(NAKVI) elektronikus felületén keresztül 2013. augusztus 7-ig lehetett pályázatot benyújtani. A most 
lezárult szakaszban a korábbi évekhez képest jóval több igényt regisztráltak, több mint ezer 
pályázatot véglegesítettek, melyek támogatási igénye meghaladja az 5 milliárd forintot. 
Az önkormányzati típusú fejlesztésekre összesen mintegy 3,5 milliárd forintot igényeltek. A 
tanyagazdaságok fejlesztésére a gazdálkodók összesen mintegy 786,9 millió forintot, a 
tanyagazdaságok indító támogatására 552,5 millió forintot, míg a villamosenergia-ellátást biztosító 
egyéni fejlesztések finanszírozására 306,6 millió forintot szeretnének kapni a gazdálkodók. A gyıztes 
pályázatokat szeptember végén hirdetik ki. 
A program eddigi kétéves mőködése során összesen 434 pályázattal kapcsolatban hoztak pozitív 
támogatási döntést és mintegy 2,4 milliárd forint támogatást ítéltek oda. 
2013-ban az igényelt támogatási összeg két és félszerese a rendelkezésre álló 2 milliárd forintos 
támogatási keretösszegnek. A 2010-ben elindított program finanszírozására 2011-ben mintegy 1 
milliárd, 2012-ben 1,4 milliárd forint állt rendelkezésre. 
Forrás: NAKVI 
 
 

 

Szarvasbıgés-hallgató túrák a gemenci 
erdıben 
 
 
A gímszarvas bikák bıgését hallgathatják meg az 
elkövetkezı hetekben azok, akik részt vesznek a 
gemenci erdıben szervezett túrákon. 

 
Augusztus utolsó hétvégéjén, valamint szeptember elején részletes programmal és felkészült 
szakemberekkel, túravezetıkkel várják mindazokat, akiket a gímszarvasok nászát hirdetı különleges 
szarvasbıgés érdekel. 
A szürkületben induló és késı este befejezıdı szarvasbıgés-hallgató túrák a gemenci erdı 
vadregényesen csodás helyszínén, a világrekorder gímszarvasok hazájában mutatják meg ezt az 
évenként csak egy idıszakban tapasztalható jelenséget. A túrák a Gemenc Zrt. Ökoturisztikai 
Központjából, Pörbölyrıl indulnak. A szarvasbikák hangjától zengı erdıt nemcsak a gemenci erdei 
vasúttal lehet megközelíteni, hanem az erdıgazdaság lovasfogataival is. A program szervezıi elızetes 
bejelentkezés alapján tudják fogadni a kirándulókat.                                             Forrás: agroinform.com 
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Bemutatkoznak az ÚMVP-bıl sikeresen megvalósult projektek 
 
Jogcím: LEADER TK 2. / 4. Célterület: Termelés, feldolgozás, értékesítés összekapcsolása 
Pályázó: Natur Press Team Kft. 
A fejlesztés célja: A Natur Press Team Kft. kisigmándi telephelyének fejlesztése 
Támogatás: 10 000 0000,- Ft 
 
A Natur Press Team Kft. 2011. eleje óta komáromi telephelyén elsısorban kukoricacsírából – mely 
válogatott, elsı osztályú termény – állít elı teljesen natúr, finomítatlan, hidegen sajtolt, szőrt saláta és 
étolajat, valamint élelmezési- és takarmányozási célra alkalmas pelletet (préselmény). 
Egyre több, fıként kisgyermekes család, natúr élelmiszereket fogyasztó, ill. elıállító gyártó, 
vendéglátóhely elvárása, hogy az étkezési olaj natúr, finomítatlan, hidegen sajtolt és szőrt legyen, 
kukoricából vagy valamilyen kuriózum olajos magból származzon – mivel ezek hosszabb 
élettartamúak, jobb minıségőek, magasabb vitamin tartalmúak, a termés összetevıi jobban 
megmaradnak, nincs szermaradvány, -nehézfém tartalom az extrakcióval kioldott, finomított 
napraforgó étolajhoz képest. 
A pályázó – amely 2011-ben a LEADER pályázat második meghirdetési körében nyújtott be 
eredményes pályázatot a Bakonyalja-Kisalföld kapuja akciócsoporthoz – versenyelınye éppen ebben 
rejlik, hogy a fenti típusú olajat, a préselménybıl elıállított lisztet helyi termékként kedvezı áron 
tudja biztosítani. 
A vállalkozás legfontosabb vevıi a Bakonyalja-Kisalföld kapuja akciócsoport településeinek és 
Komárom városának kiskereskedelmi egységei, vendéglátóhelyei. Az eddig kialakult széles vevıkör 
stabil piaci pozíciót biztosít a szakterületen. A támogatással az értékesítés lehetıségei nagyban 
javultak, mivel jelentısen bıvült a vállalkozás termelési kapacitása és termékpalettája, az eddig 
elutasított igények kielégítésre kerülnek. 
 

 
A 2012-13-ban, hozzávetılegesen egy év alatt megvalósult projekt fı célkitőzése a vevıi igény 
kielégítése a pályázó vállalkozás olajosmag feldolgozó üzemének kialakításával és ezen keresztül saját 
feldolgozású, új termékek (kuriózum olajos magvakból kinyert saláta- és étolaj, vmint pellett) 
bevezetése révén volt, a következı tevékenységek megvalósításával: 
• a Kisigmánd külterületén, a 0195/1 helyrajzi számon található, nettó 277 négyzetméter 
alapterülető volt konyha-étkezde épület belsı átalakítása, felújítása (helyiségek: közlekedı, 
személyzeti bejáró, iroda, tárgyaló, iratár, irodai WC, WC elıtér-kézmosó, közlekedı-elıtér, külön 
nemő személyzeti öltözık WC-vel, olajszőrı, karbantartó mőhely, karbantartó anyagraktár, 
közlekedı, labor, palackozó, présüzem, alapanyagraktár, készáru raktár); 
• 2 db HOP-36 növényolaj présegység-; 
• 2 db HCSV 150 vályús csiga beszerzése, beépítése. 


